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ОСОБЛИВОСТІ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ БІОЛОГІЧНИХ АКТИВІВ 

 

Первинна документація не завжди може охопити всі 

господарські явища в момент їх здійснення (природні витрати, 

викликані усушкою, утрускою, розкрадання, псування тощо). У зв'язку 

з цим виникає об'єктивна необхідність у такому способі, який би 

забезпечив можливість взяти на облік перераховані явища і процеси. 

Це досягається за допомогою інвентаризації.   Інвентаризація - це 

спосіб перевірки відповідності об'єктів обліку в натурі даним 

бухгалтерського обліку і підтвердження правильності бухгалтерського 

обліку та звітності [1].  

Однією із найслабших сторін обліку довгострокових 

біологічних активів залишається питання визначення їх місця та ролі у 

господарській діяльності і відповідно система управління їх 

забезпеченням. Вирішенню даного питання присвятили свої праці такі 

українські науковці як С. Голов, О.Канцуров, Т. Маренич, М. 

Михайлов, Б. Мельничук, М. Огійчук, Л. Сук, В.М. Жук, Л. Гуцаленко, 

О. Коваль. Завданням даних досліджень є вивчення особливостей 

нвентаризації поточних біологічних активів [2]. 

Окремо перевіряють правильність визначення і 

оприбутковування приросту тварин. Нерідко бувають випадки 

приписок приросту з метою збільшення заробітку працівників, 

списання перевитрат кормів. Зустрічаються також випадки заниження 

приросту за окремими обліковими групами худоби. У результаті 

створюється “резерв” ваги поголів’я (зазвичай відгодівельного), за 

рахунок чого при забої в господарстві списують тварин значно 

меншою забійною вагою. Ефективним прийомом контролю є 

співставлення даних про приріст тієї або іншої групи тварин за 

суміжні періоди, що дозволяє виявити приписки приросту. З 

господарства тварини і птиця вибувають у результаті їх реалізації, 

забою, загибелі та з інших причин. До початку інвентаризації завідувач 

фермою чи інша матеріально відповідальна особа повинна зробити на 

підставі наявних документів записи у Книзі обліку руху худоби і 

вивести залишок поголів’я на день інвентаризації [8]. 

Для здійснення річної інвентаризації поточних біологічних 

активів тваринництва підприємства необхідні дані бухгалтерського 

обліку про їх залишки. Тому до початку проведення підприємством 
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інвентаризації в присутності комісії матеріально відповідальні особи 

складають звіт про останні проведені операції, відображають їх у 

складському обліку і разом з описом документів під розписку здають 

до бухгалтерії [6]. 

Інвентаризація молодняку тварин, худоби на відгодівлі, кролів, 

звірів, піддослідних тварин та птиці проводиться щомісяця, а в 

спеціалізованих підприємствах з промисловими методами 

виробництва – один раз на рік станом на 31 грудня звітного року. 

Інвентаризацію бджоло-сімей здійснюють не менше двох разів 

на рік (весною – не пізніше 10 квітня – та восени, як правило, 1 

жовтня), яйця птиці в інкубаторах – на 1 січня, незавершене 

виробництво у рибництві – на дату облову вигульних ставків, 

дорослих продуктивних тварин, робочу худобу – не рідше 1 разу на 

квартал [7]. 

Нестачі й втрати:  

- поточних БА відображають за дебетом субрахунку 947 

«Нестачі і втрати від псування цінностей» та кредитом відповідного 

субрахунку до рахунка 21 «Поточні біологічні активи» (залежно від 

виду активу та способу його оцінки);  

- довгострокових БА списують у дебет субрахунку 976 (хоча 

Методрекомендації № 1315 вказують на субрахунок 947. Проте 

операції з необоротними активами – це інвестиційна діяльність, тому й 

витрати від їх списання слід відображати у складі витрат 

інвестиційної, а не операційної діяльності) з кредиту відповідного 

субрахунку до рахунка 16 «Довгострокові біологічні активи». 

Сума нестач і втрат від псування цінностей відображається 

також на позабалансовому субрахунку 072 «Невідшкодовані нестачі і 

втрати від псування цінностей». Після установлення винних осіб на 

цьому субрахунку відображають зменшення суми невідшкодованих 

недостач і втрат [9]. 

Інвентаризація біологічних активів має ряд особливостей і 

вимагає правильну організацію проведення інвентаризації для 

формування точної та достовірної інформації про діяльність суб’єктів 

господарювання. На підставі первинних документів, регістрів 

аналітичного й синтетичного обліку необхідно контролювати 

правильність кореспонденцій рахунків по обліку біологічних активів на 

підприємстві. Типове порушення – списання збитків від падежу тварин, 

що відбувся з вини відповідальних осіб, на витрати виробництва. 

Правильно проведена інвентаризація та точне відображення її 

результатів сформує вірну інформацію про діяльність і надасть дані 

користувачам для використання та прийняття відповідних рішень. 
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